

全球掀起“中文热”

——联合国中文日庆祝活动在多国举办

新华社北京4月21日电 综合新华社驻外记者报道:适逢联合国中文日,多国近期陆续举办了丰富多彩的庆祝活动。世界各地的中文爱好者们通过观看演出、参观展览、参与亲身体验等方式,表达对中文学习的热情和对中国文化的喜爱。

中国驻英国大使馆20日在伦敦举办“汉字演变”主题展览和联合国中文日系列活动开幕式。展览选用汉字印刷技术发展过程中关键的实物证据,展示汉字印刷的现代化之路。

中国驻英国大使馆公使杨晓光在开幕致辞中说,汉字历经数千年的演变和发展,已深深融入中华民族的文化基因。汉字稳重端庄、均衡对称、底蕴丰厚,展现了中华文化注重和平、和谐、合作的特性。英国知名汉学家弗朗西丝·

伍德(中文名吴芳思)表示,本次展览有助于英国观众更好地学习中文。

罗马尼亚布加勒斯特西瓦尼亚大学孔子学院19日举办“中文:架起文明互鉴桥梁”主题中文日系列活动。中国驻罗马尼亚大使馆文化参赞张丽在致辞中表示,汉字承载着中国文化和中国哲学,希望越来越多的学生通过学习中文进一步了解中国历史和文化,增进中罗友谊。特兰西瓦尼亚大学分管国际关系的负责人科丽娜·米库在致辞中感谢大家在象征美好开端、适宜播种农作物的“谷雨”时节,共同进行文化耕耘。

在赞比亚大学19日举行的中文日庆祝活动上,来宾们参与书法体验、画脸谱、试穿民族服饰等互动项目,亲身感受中国文化和中华文明的魅力。赞比亚大学代理校长纳曼加拉表示,当前赞比

亚中文教育蓬勃开展,两国文化交流不断深化,感谢中方长期以来对赞教育事业和经济社会发展的大力支持。

埃及开罗大学孔子学院日前举办中文硬笔书法大赛,以庆祝中文日。比赛一等奖获得者阿什拉夫·贾迈勒说:“我非常喜欢学习汉语。我也喜欢中国的文化,我梦想以后有机会去中国,进一步了解中国社会和文化。”

由卢布尔雅那大学孔子学院和斯洛文尼亚民族志博物馆联合举办的中文日暨中国文化体验活动20日在民族志博物馆举行。活动设置了中国传统服饰和太极表演、书法体验和美食品尝等环节,吸引近百名当地民众和侨界人士参与。

日前,圣多美和普林西比大学孔子学院在位于该国首都圣多美的国家中

举办中文日活动。圣多美和普林西比大学校长阿吉亚尔说,圣普青年的中文学习热情日益高涨,许多学生希望通过学习中文,得到更好的教育和就业机会。

突尼斯迦太基大学孔子学院日前举办中文日活动,中国文化知识问答、书法、拓印、扎染等体验活动深受参与者喜爱。迦太基大学孔子学院中方院长茹昕说,中突两国交流日趋频繁,当地优秀的中文专业学生就业前景良好。

“兰亭·雅集”中国书法主题活动19日在比利时布鲁塞尔中国文化中心举行。旅比华人书画家张云海介绍了不同时期中国书法的演变与发展,指导观众们挥毫泼墨,共绘书法长卷。参加活动的欧盟委员会教育文化总司官员维托·博雷利说,中国书法之美及其在漫长历史中的演变过程令他印象深刻。

印度大选启幕,这些问题也一同被审视

□新华社记者

印度大选19日开锣,执政党印度人民党(印人党)和曾执政多年的国民大会党(国大党)展开对决。这场选举将印度置于全球目光之下,也让其政治、经济和社会的深层隐患被一一审视。

两大党派选情如何?看似亮眼的经济数据藏有哪些“猫腻”?目前印度面临哪些隐忧?

两大党派选情如何

莫迪带领的印人党从2014年以来一直把持印度政坛。印度媒体这样梳理他的“成绩”:一是实施政治改革,坚决打击家族政治和特殊利益群体,将大部分权力收归总理办公室;二是推动经济发展,推出“印度制造”战略,大力吸引外资。

此外,莫迪和印人党采取民生措施,着力塑造个人形象。

值得注意的是,莫迪取得了超过80%印度教人口的坚定支持,这与其推动的印度教民族主义紧密相关。莫迪和印人党自2014年上台以来,不断使印度教民族主义在全国渗透,提出《公民身份法》修正案、统一民法典等,还通过建设新议会大厦、改造国徽形象等方式将去除“英国殖民遗产”与印度教民族主义绑定。这些举措被解读为促进了印度社会的统一,加强了印度教主导地位。此外,这种民族主义情绪还通过印度在国际舞台上的地位提升来加以体现。

从全国范围来看,印人党最大对手是国大党。国大党是印度最有影响力的家族政党之一,曾长期处于执政地位。国大党去年7月牵头成立反对派选举联盟“印度国家发展包容性联盟”(INDIA),但反对党阵营的分裂和缺乏统一领导直接削弱其对执政党的威胁。由于每个政党都优先考虑自身选区和选民利益,反对党阵营难以形成合力。

经济数据藏“猫腻”

印度过去十年中社会经济发展不均衡、不公平,富者更富,穷者愈穷。印度报业托拉斯援引一份报告报道,2022年至2023年,印度最富有1%人口的收入和财富份额分别增至22.6%和

40.1%,达到历史最高水平。

今年2月,距离印度大选不到两个月,印度北部大批农民驾驶拖拉机向首都新德里挺进,发起抗议,原因是农产品价格、债务负担以及政府农业政策。多轮谈判未果,游行示威演变成暴力冲突。

莫迪最大的“招牌”是经济发展成果。然而,看似亮眼的经济数据,其实隐含“猫腻”。从莫迪第二任开始,印度经济便增长乏力。与外界印象相反,制造业对印度经济增长的贡献其实并不多。莫迪2014年9月提出“印度制造”战略时,目标是到2022年将制造业在GDP中的占比从2015年的16%提升至25%,而2023年这一比例是17%。

被寄予厚望的供应链重组与外国投资则进展不大。

印度青年就业数据也不好看。国际劳工组织发布的《2024年度印度就业报告》显示,印度青年人占失业劳动力的近83%,与此同时,女性劳动参与率极低,15岁以上女性因工作获得报酬的比例仅为13%。

社会宗教问题多多

印度大选前最后一轮地方选举结果去年12月3日公布,其中印人党在南部特伦甘纳邦议会选举中失利最引人关注。国际观察人士认为,印度北方“印地语核心区”与南方“非印地语区”的对立进一步加剧。

印度南部各邦面向海洋,经济更加活跃,北部各邦面向内陆,发展相对落后。南北经济发展差异是引发政治撕裂的原因之一。

印度议会席位目前根据人口数量分配,人口少但经济相对发达的南方在政治权力分配方面处于劣势。

另外,分析人士指出,印度教民族主义盛行严重挤压少数群体利益,基督教徒、穆斯林的生存空间和环境日益恶化,过度施压可能引发骚乱。种姓制度根深蒂固仍对社会造成分裂,低种姓和部分部落社群面临歧视和社会不公。

在对外政策方面,印度如何妥善处理与周边国家关系,如何在大国之间走平衡,在大国博弈中保持甚至继续提高“身价”,都将考验胜选者。

霍尔果斯铁路口岸2024年百日开行中欧班列超2000列

这是4月18日拍摄的霍尔果斯铁路口岸换装场(无人机照片)。

据霍尔果斯铁路口岸统计,截至4月9日,霍尔果斯铁路口岸2024年前100天开行中欧班列达2055列。据口岸介绍,随着中欧班列开行量的持续增长,中欧班列运输的货物品类从单一农副产品、工业制品逐渐发展到小轿车、精密仪器、电子元件等200余种。

据中国国家铁路集团有限公司介绍,截至2024年3月底,中欧班列已累计开行超8.7万列,通达欧洲25个国家222个城市。

□据新华社



欧盟发愁三件事 件件难办成

□新华社记者 付一鸣 张兆卿

为期两天的欧盟特别峰会18日在比利时布鲁塞尔结束。在诸多议题中,欧盟的竞争力和单一市场、乌克兰危机以及中东局势是会议讨论的三个核心议题。分析人士指出,欧盟需要应对内外多重挑战,却因自身能力不足和成员国分歧等因素而力不从心。本次峰会实质性成果寥寥,欧盟欲消除痛点仍任重道远。

促竞争力言易行难

欧洲理事会主席米歇尔在峰会开始前对媒体表示,欧盟在国际上面临“极其困难的挑战”。他强调,促进竞争力对维持欧盟繁荣很重要。

欧盟统计局1月底公布的初步数据显示,去年第四季度欧元区和欧盟经济环比零增长。在地缘政治紧张局势加剧、货币政策紧缩持续、全球需求疲弱等因素影响下,2024年欧洲经济持续低迷。欧洲经济表现疲软在制造业和能源密集型行业尤其明显。欧洲工会联合会上月报告称,过去四年欧盟失去了近100万个制造业工作岗位。

意大利前总理恩里科·莱塔18日向欧盟领导人介绍其受托撰写的有关单一市场未来的报告,他在报告中提出多项深化单一市场的建议。莱塔认为,金融市场一体化刻不容缓。在谈到欧盟同美

国及其他国家的经济表现差距时,他表示,现在是欧盟解决该问题“最后的机会”和“最后的窗口”。

峰会发表的公报强调欧盟需要一项基于完全一体化的单一市场的欧洲竞争力新协议,呼吁“果断、迅速地”在有利于提升竞争力的关键领域推进工作,其中包括资本市场联盟。

然而,面对庞大而复杂的改革,成员国间的立场存在巨大分歧,尤其是在资本市场联盟问题上。比利时《政治报·欧洲版》网站报道说,成员国就该问题争论的核心是欧盟的监管。法国总统马克龙和德国总理朔尔茨认为,欧盟需要一个顶级监管机构来监管金融市场以与美国金融市场竞争。爱尔兰和卢森堡等国则表示反对,不愿向更高权力机构让渡监管权。

路透社指出,欧盟能否做到“言行一致”是最大的问题——资本市场联盟的计划可以追溯到十年前,该计划可以释放绿色和数字化转型所需的私人资金,但由于欧盟成员国不想放弃对国家金融规则的控制而陷入停滞。

持续援乌能力不足

俄乌冲突方面,欧盟重申对乌克兰全力支持的支持。峰会公报强调,需要紧急向乌克兰提供防空系统,并加速交

付所有必要的军事援助,包括火炮弹药和导弹等。

分析人士认为,尽管欧盟强调加强对乌克兰军事援助的“紧迫性”,但其自身国防工业基础的薄弱和产能的限制导致更多对乌承诺难以兑现。

美国《防务新闻》周刊网站援引分析人士的话说,乌克兰要求盟友提供更多远程防空系统,这凸显了乌克兰盟友生产能力的弱点。

比利时“欧洲动态”网站文章指出,自欧盟承诺在12个月内向乌克兰交付100万枚炮弹以来,一年过去了,却仅交付了一半。未能实现目标的主要原因之一是欧盟军工产能不足。

对于乌克兰急需的防空能力,德国国防部长表示,向乌克兰提供第三套“爱国者”防空系统,但乌克兰总统泽连斯基此前表示,乌方需要25套“爱国者”系统。

《政治报·欧洲版》17日在一篇题为“乌克兰正在走向失败”的评论文章中称,在俄乌冲突中,西方领导人对基辅的实际军事援助远远低于他们高调的言辞。

对中东影响有限

峰会公报重申,欧盟呼吁立即结束加沙地带危机并执行联合国安理会第

2728号决议,包括立即停火和无条件释放所有被扣押人员,以及为有需要的巴勒斯坦人提供全面、快速、安全和不受阻碍的大规模人道主义援助。

欧盟还表示将对伊朗采取进一步的限制措施,特别是在无人机和导弹方面。与此同时,欧盟领导人敦促各方保持最大限度克制,避免采取任何可能加剧地区紧张局势的行动。关于黎巴嫩相关问题,公报说:“欧盟随时准备与所有伙伴合作,避免该地区特别是黎巴嫩的紧张局势进一步升级。”

对此,《政治报·欧洲版》指出,虽然欧盟决心采取外交行动以展现其影响力,但无论在军事上还是政治上,欧盟都对中东地区影响有限。对于伊朗和以色列,欧盟无法改变现状;而以色列对打击受伊朗支持的黎巴嫩真主党袭击黎巴嫩由来已久,以色列似乎不会因为欧洲理事会的公报而退缩。

该媒体还指出,欧盟谋求对伊朗实施更多制裁的效果更多只是“象征性的”而不会改变游戏规则,原因是数十年的制裁并没有限制伊朗导弹计划的发展,事实证明德黑兰善于打破西方禁运。该报援引一位欧盟外交官的话说,“我们正在努力对伊朗实施更多制裁,但必须对我们在该地区能够实现的目标持现实态度”。

巴勒斯坦总统表示 将“重新考虑”与美国的关系

新华社拉姆安拉4月20日电 据巴勒斯坦通讯社20日报道,巴勒斯坦总统阿巴斯表示,巴勒斯坦民族权力机构将“重新考虑”与美国的关系。

阿巴斯是在接受巴勒斯坦通讯社专访时作出上述表态的,该专访于20日被全文播发。阿巴斯在专访中表示,美国在联合国安理会否决关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案,是对巴勒斯坦人民权利的“公然侵犯”,也是对国际社会意愿的挑战。

阿巴斯表示,巴勒斯坦民族权力机构将“重新考虑”与美国的关系,以保护巴勒斯坦人民的权利和巴勒斯坦事业。他说,美国对地区局势恶化负有责任,如果巴勒斯坦问题得不到解决,中东地区就不会稳定。

美国东部时间18日下午,联合国安理会就巴勒斯坦国成为联合国正式会员国决议草案进行投票表决。该草案获得12票支持、2票弃权、1票反对。美国动用了否决权投下反对票,草案未获通过。

韩国对日政要向靖国神社献祭品 “深表失望和遗憾”

新华社首尔4月21日电 韩国外交部发言人21日发表评论说,韩方对日本首相岸田文雄等政界高层向靖国神社供奉祭品“深表失望和遗憾”。

发言人说,靖国神社美化日本过去的侵略战争历史、供奉战争罪犯,日本政界高层再次供奉祭品或进行参拜,韩方对此深表失望和遗憾。韩方敦促日方以负责任的态度正视历史,用实际行动体现对反省历史的承诺,并重申这是

未来发展双边关系的重要基础。

供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯的靖国神社21日至23日举行春季大祭。日本首相岸田文雄21日以“内阁总理大臣”的名义向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。日本经济再生大臣新藤义孝21日前往靖国神社进行参拜,日本众议院议长额贺福志郎和参议院议长尾辻秀久也向靖国神社供奉了“真榊”。

注销公告

安顺市粮油商业贸易有限责任公司(统一社会信用代码:915204007095619214)经股东安顺市发展和改革委员会决定,拟向市场监督管理局申请简易注销登记,如其他第三人持异议,请于公告之日起20日内向本公司提出。

联系人:汪洋 联系电话:0851-33295520
特此公告

安顺市粮油商业贸易有限责任公司
2024年4月22日

减资公告

贵州君美达酒店管理有限公司(统一社会信用代码:91520402MA6GWLLX82)拟向登记管理部门申请减少注册资本,注册资本由人民币3000万元减至人民币843万元。自公告之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债务或提供相应的担保。逾期公司将按相关程序办理注册资本减资手续。

联系人:吴雪红 联系电话:13885345558

贵州君美达酒店管理有限公司
2024年4月19日

遗失声明

●遗失吴顺安坐落西秀区校场路32号北街综合农贸市场3幢4单元4层2号房屋所有权证(证号:安市房权证西秀字第030044824号);共有人:谢金凤(证号:安市房权证西秀字第030044824-1号);建筑面积:90.21㎡,声明作废。